



# 登封持续擦亮 “天地之中、功夫之都”品牌 加快世界级 文化旅游目的地建设

2月18日上午，登封市第六届人民代表大会第五次会议开幕。记者从会上了解到，登封坚持把文旅作为首要任务，将持续擦亮“天地之中、功夫之都”品牌，加快世界级文化旅游目的地建设步伐。

## 规模以上工业增加值去年增长9.4%

2024年，登封全力以赴拼经济、促发展、惠民生、守底线，经济总体稳中有进、进中提质，规模以上工业增加值增长9.4%，固定资产投资增长8.9%。文旅业态不断丰富，“夜游嵩山”成为全国夜游地最热榜前三名，嵩山上榜国际首批14座“世界旅游名山”，成功入选全国休闲农业重点县，全年接待游客首次突破3100万人次，登封连续七年荣获全国县域旅游综合实力百强县。

## 今年着力打造现代工业新体系

登封市主要负责人表示，2025年，该市将牢牢抓住培育和发展新质生产力的关键任务，加快经济转型升级，促进传统产业改造升级、主导产业做大做强、未来产业培育成群，着力打造“小而精、专而新、特而强”的现代工业新体系。着力壮大主导产业集群，将重点推进蚂蚁新材料智能车间等48个、总投资160亿元的主导产业项目建设，加快推动主导产业聚链成

## 文旅方面，着力打造智慧景区

登封正加快实施嵩山景区数字化改造，着力打造“善感知、会呼吸、有温度”的智慧景区。该市将探索“文旅+天文”业态，开工建设总投资2.5亿元的观星台世界文化遗产保护传承项目；创新“文旅+影视”业态，抢抓郑州打造微短剧创作之都的机遇，发挥登封近9万名武校学生资源优势，谋划建设“功夫主题”微短剧拍摄基地；培育“文

## 加快“种养加”“农文旅”融合发展

同时，登封将加快“种养加”“农文旅”融合发展，努力走出一条具有登封特色的乡村振兴新路子。2025年，依托山区丘陵和自然生态优势，登封力争全年新增高山蔬菜种植3000亩、林下中药材种植2000亩，肉牛存栏在1.7万头以上，蛋鸡在200万羽以上，并重点培育打造嵩山黄精、蝎子、芥丝等特色农产品品牌，形成一批产

按照河南省委、郑州市委赋予登封的重要使命和发展定位，登封进一步锚定“建设世界级文化旅游目的地”目标，将持续打好“产业提质提速、文旅文创融合、乡村全面振兴”三大“战役”，全力实施项目提速增效、文旅文创融合、工业提质提速、乡村全面振兴、城市品质提升、生态修复建设、全面深化改革、民生福祉增进、守护安全稳定、财税健康发展“十项行动”。

势；主动融入郑州新能源整车制造产业链，持续推动乾泽汽车配件产业园等项目建设，力争年产值达到20亿元、同比增长20%以上；加快推进郑州嵩山新材料年产10万吨再生铝等项目建设，力争年产值达到50亿元、同比增长6%以上；加快中瓷科技新一代打印机用陶瓷基板等21个重点项目建设，力争年产值达到40亿元、同比增长9%以上。

旅+低空”业态，深化与华彬天星等头部企业合作，引进“热气球、旋翼机”体验等低空旅游产品；优化“文旅+冰雪”业态，改造升级嵩山滑雪场，建设冰雪旅游综合体。2025年，登封将全力促升级、延链条、塑品牌、促消费，持续擦亮“天地之中、功夫之都”品牌，力争全年接待境外游客突破7.5万人次，全市游客接待量达到3200万人次。

得优、卖得好的农业“金字招牌”。登封将启动北部乡村全面振兴山地先导区建设，建成7条美丽公路精品示范段，完成徐庄镇柏石崖、白坪乡小红寨等14个传统村落修复工作，努力创成国家级传统村落集中连片保护利用示范县，力争年接待“乡村旅游”游客400万人次以上。

记者 袁建龙

# 航空港区中原医学科学城重磅出击： 9条政策支持细胞 和基因治疗产业链发展



航拍省医学科学院

## 本报讯(记者 刘凌智 文图)

2月17日，位于郑州航空港区的中原医学科学城，从支持先行先试、成果转化、项目集聚、做优做强等4个方面，推出了一系列扶持细胞和基因治疗产业发展的9条政策，不仅为相关企事业单位提供了强有力的支持，更为整个产业链的快速崛起注入了强劲动力。

据了解，这些政策措施覆盖了从研发、生产到流通、服务等各个环节，以构建一个全方位、全链条的细胞和基因治疗产业生态。其中，对于在中原医学科学城内从事相关领域的企事业单位，提供了高额的研发投入补贴。如，在国内开展I期、II期、III期临床试验的项目，将分阶段给予单品种研发投入的30%支持，最高可达1500万元。

同时，政策鼓励创新主体主导或参与制定相关国际标准、国家标准和行业标准，对于主导国际标准制定并发布的单位，将给予高达200万元的奖励。

在加速创新技术临床转化应用方面，政策规定，对于通过国家临床研究机构双备案的医疗机构，将给予50万元

的一次性奖励；对于完成临床研究的项目，将根据研发投入给予最高100万元的支持。这些举措将有力推动科技成果的临床转化，让患者更早受益。

政策还大力支持公共技术服务平台的建设。对于新引进或建设的CDMO、GLP、质量检测等平台，将按照装修、设备和软件投资额的30%给予奖励，最高可达6000万元，为相关企事业单位提供便捷、高效的一站式服务，降低研发成本，提升产业竞争力。

值得一提的是，政策还特别注重重磅产品的培育。对于年销售收入首次突破1亿元、3亿元、5亿元等的细胞和基因治疗产品，将分别给予30万元至600万元的一次性奖励，以助于企业加大市场推广力度，提升产品知名度和市场占有率。

除了上述政策，中原医学科学城还将为企业一系列配套服务，包括帮助企业对接省药监、医保、卫生健康等部门，享受审评审批绿色通道等服务。同时，符合条件的企业还可同时享受航空港区的人才、科技等扶持政策。

# 保医疗、助出行、重教育、促就业……

## 上街区2024年10项民生实事完成

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王晓宁)记者昨日从上街区获悉，该区2024年10项民生实事已完成，件件事实彰显了上街区的民生温度。

2024年，上街区通过多项民生实事，为重点人群和特殊群体送去暖心关爱。免费为适龄妇女进行宫颈癌、乳腺癌筛查，完成“两癌”筛查800人。推进疾病早筛早诊，完成免费产前超声筛查498人，免费血清学筛查339人，免费新生儿听力筛查338人，免费新生儿“两病”

筛查333人。将惠残助残政策落到实处，已救助41名残疾儿童到定点医疗机构接受康复治疗，为符合条件的23名“三无”残疾人每人每月发放救助资金300元。为解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难”的现实问题，上街区打造完成金苑社区工会驿站和上街区总工会驿站，并投入使用。

助力居民出行，上街区统筹推进停车泊位与充电基础设施建设，在金华路、新乡路、新安路、汝南路、许昌路、中心

路、济源路、淮阳路、登封路、洛宁路等10条道路共规划停车位1747个；新建公共充电桩166个，努力解决新能源汽车充电“最后一公里”的问题。着眼居民住得“暖”，新接入居民供暖1187户。

就业是民生之本。上街区加大技能培训力度，提高群众就业质量。2024年新增城镇就业3350人，完成目标任务的152.27%；农村劳动力转移就业112人，完成目标任务的186.67%；开展职业技能培训7385人次，完成目标任

务的117.22%；新增技能人才7154人，完成目标任务的162.59%。

教育是民生之基。上街区着力改善办学条件，建设美丽校园。河南大学附属实验高中教学楼、宿舍、食堂、多功能厅等建筑已建成投入使用，新增45个教学班，2024年秋季招生高一年级6个班，填补了上街区民办高中空白。上街区还投资330万元，对现有陈旧办学设施进行更新。投资220万元改造的实验高中运动场，已顺利完工并投入使用。